
الزرقاء.  في  تعيش  سورية  لاجئة  عاما،   17 —غفران، 
تصوير: محمد فراج من منظمة كير العالمية في الأردن

تقييم الاحتياجات السنوي لعام 2022 ملخص بيانات 

كانون الثاني، 2022 هو أ“ لي  بالنسبة  شيء  صعب 
أن  ]بعد  المدرسة  إلى  العودة 
وقبول  الدراسة[،  ترك  إلى  اضطررت 
حقيقة أنني كنت أصغر من زملائي في 
حلمي  جديدة.  صداقات  وتكوين  الصف، 

هو أن أدرس الصيدلة."
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المجتمعات التي تم تقيمها 

لاجئون من )سوريا، � 
العراق،اليمن،الصومال والسودان 

والفئة الأكثر تأثرا بالأردن(

أسرة تم دراستها مسحيًا� 

15 مقابلة مع المخبرين الرئيسيين� 
 40 مناقشة مع مجموعات التركيز� 

 تغطية المواضيع

• الحماية   	

• سبل العيش 	

• التعليم 	

• الحلول الدائمة  	

• التغير المناخي	

• المساواة بين 	
الجنسين  

العنف  تصاعد  أزمة  في  الأردن  في  ضعفا  الأكثر 
واستمرار تحديات الصحة النفسية.

إلى �  احتمالا  الأكثر  الأقليات  من  اللاجئون  كان 
افتقارهم للوثائق الرسمية. %7 من العراقيين 
الجنسيات  من  الأخرى  الأقليات  من  و18% 
وزارة  بطاقة  يحملون  بأنهم  أفادوا  المختلفة 

الداخلية.
أن �  أفادوا  الذين  المستجيبين  نسبة  ارتفعت 

المالية هو خيارهم  المساعدة  الحصول على 
الأول من %51 في عام 2021 إلى %70 في عام 

.2022

هي �  الغذائية  وغير  الغذائية  المواد  كانت 
من   43% بنسبة  للمساعدات  الثاني  الخيار 
الطبية  المساعدات  يليهم   المستجيبين، 

والدعم الصحي .
يعتقد المستجيبون أن المساعدات الإنسانية � 

لسد  كافية  غير  تزال  ولا  التناقص،  في  آخذه 
الحاجات.

على �  للحصول  به  الموثوق  المصدر  يزال  لا 
كبير  قلق  مصدر  يمثل  والوقود  الكهرباء 
مخيم  سكان  )أبلغ  المخيمات  في   للاجئين 
الأزرق عن انقطاع الكهرباء لمدة 14.5 ساعة، 

مما يؤثر على سلامة المرأة(.
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—محمد، 12 عاما، لاجئ عراقي يعيش في الزرقاء. تصوير: محمد 
فرج من منظمة كير العالمية في الأردن 

مع “ التواصل  في  مشكلة  واجهت 
العراقية.  اللهجة  بسبب  المعلمين 
لأنه  مني  يستاء  أن  على  المعلم  اعتاد 
اللهجة  ، حتى تعلمت  لا يفهم لهجتي 
أنا أحب مدرستي واذهب  الأردنية.  الآن 

للتعلم."

الأطفال اللاجئون أقل احتمالا للوصول للمدرسة 
من الأطفال الأردنيين.

لا �  ذكور  أطفال  لديها  التي  الأسر  من   10%  
التي  الأسر  و%30 من   ، المدرسة  إلى  يذهبون 

لديها أطفال إناث لا يذهبون إلى المدرسة.
الأقليات �  من  اللاجئات  الفتيات  من   45%

)سوداني ، يمني ، إلخ.( لا  يذهبون إلى المدرسة.

ذوي �  الفتيان  من   12% و  الفتيات  من   10%
السعي  من  بدلا  يعملون  الخاصة  الإحتياجات 

وراء التعليم.
أن �  الرئيسي  السبب  تزال  لا  المالية  الحواجز 

 18 أعمارهم عن  تقل  الذين  والفتيان  الفتيات 
 55%  ،  2022 عام  في  المدرسة.  يتركون  عاما 
أو  النقل  تكلفة  أن  إلى  كدو  أ المستجيبين  من 
الرسوم المدرسية تساهم في معدلات التسرب 
المشاركين   من   60% أفاد  بينما  الفتيات،  من 

أن هذا حاجز للأولاد للبقاء في المدرسة.

انخفاض التنمر والمضايقة بشكل كبير كعائق � 
من   8% حوالي  والفتيات.  الأولاد  تعليم  أمام 
كدو أنهم حاجز للبقاء في المدرسة  المستجيبين أ
في عام 2022 مقارنة ب %32 للفتيات و 29% 

للبنين في عام 2021.
نقص �  بشأن  قلقهم  عن  المستجيبون  أعرب 

اللياقة البدنية والطبية والتعلم في أماكن إقامة 
الأطفال من ذوي الاحتياجات الخاصة في نظام 

المدارس العامة.

أظهر التقييم عدم توافر الوظائف الجيدة والآمنة 
كها  إلى حد كبير لجميع المجموعات التي تم إشرا
في الاستطلاع، بغض النظر عن جنسيات أفرادها 

أو مواقعهم.

تصاريح �  نظام  عن  المسؤولة  الجهات  تواصل 
مع  مقارنة  للسوريين  منحها  تفضيل  العمل 
فإن   ،2022 عام  في  الأخرى.  الجنسيات  حملة 
سورية  عائلات  خمس  أصل  من  عائلة  قرابة 
واحد  عمل  تصريح  أفرادها  أحد  يمتلك   20%
من الذين شملهم الاستطلاع في كل من عامي 
2021 و 2022. في حين أن نسبة العراقيين من 
في   4.2% من  رفض  تصريح  لديها  التي  الأسر 

العام 2021 إلى %2.9 في العام 2022%.
المساعدات �  على  الاعتماد  زاد    2022 عام  في 

الإنسانية بنسبة %30 من الأردنيين المدرجين 
دخلهم  كمصدر  النقدية  المساعدات  ضمن  
في   17% من  النسبة  ارتفعت   الأساسي،حيث 
السوريين،  للاجئيين  بالنسبة   اما   .2020 عام 
فقد ارتفعت النسبة من %16في 2020 إلى 42% 

في 2022.
لديها �  التي شملها الاستطلاع  %8.9 من الأسر 

 4%  – صغيرة  أعمال  قرض  أو  صغير  تمويل 
فقط من اللاجئيين السوريين لديهم قرض.

%9 فقط من المشاركين في الاستطلاع لديهم � 
السبب  أن  معظمهم  ويقول  بنكي،  حساب 

الرئيسي هو "لا أريد حساباً بنكيًا."
عن �  عاطلين  العراقيين  اللاجئين  من   38%

من  ب26%  مقارنة   ،2022 عام  في  العمل 
المواطنين الأردنيين عاطلين عن العمل ، 36% 
من الأشخاص ذوي الاحتياجات الخاصة ، 29% 

بشكل عام.
إنهم �  اللاجئين  من  فقط   )12%( أقلية  وقالت 

بلدهم  التي طوروها في  المهارات  يستخدمون 
أثناء تواجودهم في الأردن.

عام �  منذ  مستمر  بشكل  الأسر  مديونية  زيادة 
يقرب تسعة  ما  الجنسيات.  بين جميع   2020
من أصل عشرة المستجيبون )%88( مدينون.



—نهى، 43 عاما، تعيش في عمان ولديها مشاكل صحية في 
الورك بسبب قلة الحركة. تصوير: محمد فراج من منظمة كير 

العالمية في الأردن 

تعلمت “ أن  بعد   نجاح  قصة  أنا 
بسبب  و  بمفردي  الشموع  صنع 
في  عضو  أنا  البازارات.  في  مشاركتي 
جمعيتين، ولدي صفحة على فيسبوك". 

الغالبية العظمى من اللاجئين في الأردن يفضلون 
أو  الأردن  في  البقاء  على  الثالثة  البلدان  حلول 

العودة إلى بلدانهم الأصلية.

الحل �  أن  المستجيبين  جميع  من   64% قال 
أو  ثالث  بلد  إلى  الهجرة  هو  والمفضل  الدائم 
التوطين  إعادة  على  للحصول  بطلب  التقدم 
و  عام 2021  في  من 57%  النسبة  ارتفعت   ،

%35 في عام 2020.
أنهم �  المستجيبين  من  فقط   33% وقال 

يفضلون البقاء في الأردن ، مقارنة ب %40 في 
عام 2021 و %58 في عام 2020.

الخاصة �  الإحتياجات  ذوو  الأشخاص  كان 
يقولون أن ظروفهم الشخصية قد تدهورت منذ 
النسبة 44%  الأردن حيث كانت  وصولهم إلى 
لم  الذين  الأشخاص  من   32% مع  مقارنة   ،

يبلغوا عن مشاكل صحية.
%64 من اللاجئين صرحوا بأن علاقاتهم  مع � 

الأردنيين كانت »إيجابية في الغالب« 
بأن �  المستجيبين  من   34% وصف  بينما 

العلاقات »ليست إيجابية أو سلبية«.
وافق %21 من المستجيبين على جملة »في � 

بين  العلاقات  في  التوتر  زاد   ، الماضي  العام 
الأردنيين واللاجئين«

في السنوات العشر الماضية ، تأثر الأردن بالتغير 
المناخي بسبب زيادة الجفاف وموجات الحرارة  
العالية . سبعون بالمائة من المستجيبين اتفقوا 
مدى  على  زاد  قد  المتطرف  الطقس  أن  على 

العقد الماضي.

يعرفون �  الاستطلاع  في  المشاركين  من   68%
التغير  أن  على  واتفقوا  المناخي  التغير  ماهو 

المناخي هو مصدر قلق كبير في الأردن.	
يعرفون �  أنهم  قالوا  المستجيبين  من   66%

هم  أو    ، أسرهم   ، مجتمعهم  في  ما  شخص 

أنفسهم عانوا الآثار الصحية الناجمة عن موجات 
الحر.

%68 قالوا الشئ نفسه عن البرد القارس.� 
على �  المشاركين  جميع  من   70% وافق 

العشر  في  زادت  القاسية  الجوية  الظروف  أن  
سنوات الأخيرة.

%48 قالوا إن تغير المناخ كان سلبيا حيث أثر � 
هذا على دخل الأسرة.

%68 من الأردنيين و %58 من السوريين و � 
وقال لاجئون آخرون إن التغير المناخي أثر على 

توافر المياه.
خلال �  من  المنزل  وتحسين  التحريج  إعادة 

ينظر  البديلة  والطاقة  التحتية  البنية  تحسين 
المناخية  للمرونة  أنها استراتيجيات  إليها على 
من قبل المشاركون في الاستطلاع ومجموعات 

التركيز.



لقراءة المزيد يرجى التوجه إلى الرابط
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—دينا العجرمي، 42 عاما، أردنية من الزرقاء. تصوير: محمد فرج من منظمة كير العالمية في 
الأردن .

الآن “ ولكنه   ، المعدنية  الخردة  مع  العمل  زوجي  اعتاد 
العمر  من  البالغ  ابني   . النظر  في  مشاكل  من  يعاني 
فقط.  المعيل  لدينا  وهو   ، مستقر  عمل  لديه  ليس  عاما   18
وفكرة   ، المدخرات  و  فوائد  بدون  القروض  فكرة  أعجبتني 
الآن  الإقتراض[.  و  الإدخار   صندوق  مع  تأتي  ]التي  التضامن 

يمكنني الذهاب إلى طبيب الأسنان و تلبية احتياجاتي."

الأوضاع  تفاقم  إلى  الإقتصادية  الضغوط  أدت 
القائمة في عدم المساواة بين المجتمعات الأكثر 
و  التمكين  الأردن، مما يؤدي إلى فقدان  تأثرا في 

الجهود المبذولة من أجل النساء والفتيات. 

جائحة �  أثرت  حيث  الازدياد  في  العنف  يستمر 
كورونا على المدى الطويل على الاقتصاد

، %22 من المستجيبين أفادوا �  في عام 2021 
للعنف  التعرض  خطر  من  زاد  كوفيد19-  بأن 
 ،  2022 عام  في  و  والفتيات.  النساء  قبل  من 

كانت الزيادة كبيرة بنسبة  43%.
أسباب عدم الشعور بالأمان في المنزل تغيرت � 

منذ عام 2021 ؛ حيث زاد العنف الاقتصادي 
بسبب المصاعب الاقتصادية والمشاكل المادية � 

والبطالة.

 � )76%( النساء  غالبية  أن  من  الرغم  على 
يشعرن بالأمان عند طلب المساعدة إذا واجهوا 

العنف ونسبة مشابهة )%73(  في معرفة كيفية � 
الإبلاغ عن العنف ، والتركيز على العديد من 

المشاركين في المجموعة حيث  سلطوا الضوء � 
على العوائق الرئيسية التي تحول دون 

التحدث علنا عند التعرض للعنف القائم على � 
.)GBV( النوع الاجتماعي

كثر من النساء في الحصول على �  يبقى الرجال أ
تصريح عمل: %18 من الرجال 

 من الأسرة لديها تصريح واحد ، مقارنة ب 11% � 
فقط عدد الأسر المعيشية التي تعيلها النساء.

المستجيبين )%9( على �  يوافق عدد أقل من 
أنه » عار على الأسرة عندما يكون لدى المرأة 
نحو  صغيرة  تحسينات  يعكس  مما   ، عمل« 

المساواة بين الجنسين منذ عام 2020 و 
 � ، بالإيجاب   11% و  أجاب14٪  عندما   ،  2021

على التوالي.
%3 من الإناث اللواتي شاركن في الاستطلاع � 
يمتلكون أعمالهم الخاصة ، مقارنة بفقط 1٪ من � 

الرجال. هذا تطور إيجابي ،بالنظر إلى أن النساء 
قد واجهن في السابق العديد من العوائق التي 

تحول دون العمل بأجر.

https://carejo.org/ana22/

